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第Ⅰ卷  （选择题  共48分）[image: image3.png]



一、选择题（本题包括8小题。每小题给出的四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错或不答的得0分）[image: image4.png]



【1】2008年2月21日远在38万公里之外的嫦娥一号卫星要迎来月食考验，陷入黑暗和严寒当中，星在月食阶段的长时间阴影中，将直接面对太空零下270摄氏度（t1）的低温环境，也无法获得太阳红外和月球红外的加热。卫星经历月食后，星上设备的温度将大幅度降低，某些外露设备的温度甚至会降低到零下190摄氏度（t2）。与迎来月食之前相比，下列说法正确的是（　　　　）[image: image5.png]



A．嫦娥一号卫星上某一外露设备的每一个分子动能都增大。[image: image6.png]



B．嫦娥一号卫星上某一外露设备的每一个分子动能都减小。[image: image7.png]



C．嫦娥一号卫星上某一外露设备的所有分子平均动能增大。[image: image8.png]



D．嫦娥一号卫星上某一外露设备的所有分子平均动能减小。[image: image9.png]



【2】轻弹簧上端与力传感器相连，下端系一质量为m的小球，静止时小球处在位置O点，在弹簧弹性限度内，让小球在竖直方向上做简谐运动，振幅为A。取O点为x坐标原点，竖直向上为x正方向；t=0时刻小球恰经过O点向上运动。传感器将其受到的弹簧作用力传给与之连接的计算机，四位同学通过计算机记录的数据分别绘制出F-t图象如下图所示，其中一定不正确的是[image: image10.png]
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【3】如右图所示，一束由两种色光混合的复色光沿PO方向射向一上、下表面平行的厚玻璃平面镜的上表面，得到三束反射光束Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ，则[image: image13.png]



A．光束Ⅰ仍为复色光，光束Ⅱ、Ⅲ为单色光，且三束光一定相互平行[image: image14.png]



B．增大α角且α≤90°，光束Ⅱ、Ⅲ会远离光束Ⅰ[image: image15.png]



C．光Ⅱ照射某金属表面能发生光电效应现象，则光Ⅲ也一定能使该金属发生光电效应现象[image: image16.png]



D．减小α角且α>0°，光束Ⅲ可能会从上表面消失[image: image17.png]



【4】一个氘核和一个氚核结合成氦时，释放的核能为ΔE，阿伏加德罗常数为NA,则4克氘核与6克氚核完全反应，发生的质量亏损是[image: image18.png]



A、2NAΔEc2    B、4NAΔEc2    C、
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【5】如图，一辆有动力驱动的小车上有一水平放置的弹簧，其左端固定在小车上，右端与一小球相连，设在某一段时间内小球与小车相对静止且弹簧处于压缩状态，若忽略小球与小车间的摩擦力，则在此段时间内小车可能是[image: image22.png]
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A.向右做加速运动     B.向右做减速运动[image: image23.png]



C.向左做加速运动      D.向左做减速运动[image: image24.png]



【6】一平行板电容器的两个极板水平放置，两极板间有一带电量不变的小油滴，油滴在极板间运动时所受空气阻力的大小与其速率成正比。若两极板间电压为零，经一段时间后，油滴以速率v匀速下降；若两极板间的电压为U，经一段时间后，油滴以速率v匀速上升。若两极板间电压为－U，油滴做匀速运动时速度的大小、方向将是[image: image25.png]



A．2v、向下   B．2v、向上   C．3 v、向下    D．3 v、向上[image: image26.png]



【7】如图，一个边长为l的正方形虚线框内有垂直于纸面向里的匀强磁场；一个边长也为l的正方形导线框所在平面与磁场方向垂直；虚线框对角线ab与导线框的一条边垂直，ba的延长线平分导线框．[image: image27.png]



在t=0时， 使导线框从图示位置开始以恒定速度沿ab方向移动，直[image: image28.png]



到整个导线框离开磁场区域．以i表示导线框中感应电流的强度，取[image: image29.png]



逆时针方向为正．下列表示i-t关系的图示中，可能正确的是[image: image30.png]
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【8】2008年1月份，我国南方大部分地区遭遇50年不遇的大雪灾，高压输电线路大面积受损，冻雨使输电线表面结冰，重力增大，导致线断塔倒。某学校实验兴趣小组设计了利用输电导线自身电阻发热除冰的救灾方案，将高压输电的升压变压器改为高压变压器，输电线路终端降压变压器用模拟负载R0代替，处理后的电路原理如图所示，RL为输电线电阻，为了模拟输电线，实验时用一根长电阻丝代替R0，并将电阻丝放入冰雪中，在变压器原线圈两端加上交变电流后即出现冰雪融化的现象。为了研究最好除冰效果，下列模拟实验除给定操作外，其它条件不变，不考虑其可行性，你认为其中最合理的是[image: image37.png]



A．将调压变压器滑动触头P向上移动一些
[image: image38.png]



B．将调压变压器滑动触头P向下移动一些，[image: image39.png]



同时延长通电时间[image: image40.png]



C．通过计算，选择适当输出电压，并闭合[image: image41.png]



S将模拟负载R0短时短路[image: image42.png]



D．通过计算，选择适当输出电压，并将模拟负载R0的阻值增大一些[image: image43.png]
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第Ⅱ卷  （非选择题  共72分）[image: image45.png]
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二、（本题包括4小题，共72分）[image: image47.png]



【1】 （1）（5分）某同学用螺旋测微器测量一铜丝的直径，测微器的示数如图所示，该铜丝的直径为__________mm．[image: image48.png]
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（2）（13分）右图为一电学实验的实物连线图． 该实验可用来测量待测电阻Rx的阻值(约500Ω)． 图中两具电压表量程相同， 内阻都很大． 实验步骤如下：[image: image51.png]



①调节电阻箱， 使它的阻值R0与待测电阻的阻值接近； 将滑动变阻器的滑动头调到最右端．[image: image52.png]



②合上开关S．[image: image53.png]



③将滑动变阻器的滑动头向左端滑动， 使两个电压表指针都有明显偏转．[image: image54.png]



④记下两个电压表 eq \o\ac(○,V1)和 eq \o\ac(○,V2)的读数U1和U2[image: image55.png]



⑤多次改变滑动变阻器滑动头的位置， 记下 eq \o\ac(○,V1)和 eq \o\ac(○,V2)的多组读数U1和U2[image: image56.png]



⑥求Rx的平均值．[image: image57.png]



回答下面问题:[image: image58.png]



（Ⅰ）根据实物连线图在虚线框内画出实验的电路原理图，其中电阻箱的符号为[image: image59.png]


， 滑动变阻器的符号为[image: image60.png]


，其余器材用通用的符号表示。[image: image61.png]



（Ⅱ）不计电压表内阻的影响，用U1、U2和R0表示Rx的公式[image: image62.png]



为Rx=___________[image: image63.png]



（Ⅲ）考虑电压表内阻的影响， 用U1、U2、R0、 eq \o\ac(○,V1)的内阻r1、 eq \o\ac(○,V2)的内阻r2表示Rx的公式为Rx=__________________[image: image64.png]



【2】 已知O、A、B、C为同一直线上的四点、AB间的距离为l1,BC间的距离为l2,一物体自O点由静止出发，沿此直线做匀加速运动，依次经过A、B、C三点，已知物体通过AB段与BC段所用的时间相等。求O与A的距离.[image: image65.png]



【3】如图， 一质量为M的物块静止在桌面边缘， 桌面离水平面的高度为h．一质量为m的子弹以水平速度v0射入物块后， 以水平速度v0/2射出． 重力加速度为g． 求[image: image66.png]



（1）此过程中系统损失的机械能；[image: image67.png]



（2）此后物块落地点离桌面边缘的水平距离。[image: image68.png]
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[image: image70.png]



【4】如图，一直导体棒质量为m、长为l、电阻为r，其两端放在位于水平面内间距也为l的光滑平行导轨上，并与之密接；棒左侧两导轨之间连接一可控制的负载电阻（图中未画出）；导轨置于匀强磁场中，磁场的磁感应强度大小为B，方向垂直于导轨所在平面。开始时，给导体棒一个平行于导轨的初速度v0。在棒的运动速度由v0减小至v1的过程中，通过控制负载电阻的阻值使棒中的电流强度I保持恒定。导体棒一直在磁场中运动。若不计导轨电阻，求此过程中导体棒上感应电动势的平均值和负载电阻上消耗的平均功率。[image: image71.png]
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答案解析：
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